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1.1.住民アンケート調査票 

 地域活動等の実態に関する意識調査  個人用 

 
近年、自然環境の保全・再生や、景観形成、まちづくりなどにおいて、様々な地域活動

が注目されています。しかし、どこでもそのような地域活動がうまくいくわけではあり

ません。国土交通省国土技術政策総合研究所では、地域活動が活発に行われる地域とは

どのような特性をもっているのか、地域の特性に応じて活動を支援していくにはどのよ

うな方法がよいのかを明らかにするため、昨年度より「地域特性と地域活動のあり方に

関する研究」を行っています。 
本年度は、様々な地域活動に先駆的に取り組まれている三島市を調査対象として、地域

活動の状況と地域特性との関係を調査、分析し、他の地域での活動の活性化に役立てて

いきたいと考えています。 
本アンケート調査は、以上のようなことから、地域にお住まいの皆様の意識やお住まい

の状況、地域活動への参加状況等をお尋ねし、三島の地域特性を把握することを目的と

して実施するものです。 
調査にあたりましては、三島市及び NPO 法人グラウンドワーク三島のご協力をいただ

きまして、三島市内にある自治会（町内会）40 箇所程度を選定しております。 
ご回答くださいました調査票は、国土交通省省国土技術政策総合研究所と調査委託先で

ある㈱プレック研究所が開封・集計・統計処理・分析を致しますので、個人の情報がそ

のまま公表されることはありません。また、本調査以外の目的には使用致しません。 
ご多忙中誠に恐縮ですが、本調査へのご協力を宜しくお願い致します。 

平成 19 年 12 月 20 日 

国土交通省 国土技術政策総合研究所 
環境研究部 河川環境研究室 

■ 調査の回答方法 
各問いの回答のうち、当てはまるものの番号に○をつけて下さい。 

■ 調査用紙の回収期限 
調査票は、1 月 10 日（木）までに、同封の返信用封筒に入れて切手を貼らずに投函して下

さい。 
■ 調査実施機関等 

実施機関 ：国土交通省国土技術政策総合研究所環境研究部 河川環境研究室 
調査協力 ：NPO 法人グラウンドワーク三島 
調査委託先：株式会社プレック研究所 

本アンケートの内容等について不明な点がありましたら、下記担当者までお問合わせ下さい。 

株式会社プレック研究所 行政計画部 
〒102-0083 東京都千代田区麹町 3-7-6 
TEL：03-5226-1106／FAX：03-5226-1114
担当者：柴田、辻阪、池尻 

特定非営利活動法人グラウンドワーク三島 
〒411-0855 静岡県三島市本町 7-30 
TEL：055-981-5421／FAX：055-983-0136
担当者：村上、渡辺 
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Ⅰ.地域活動への参加状況について 

Q1.地域活動への参加の頻度について 

地域活動への参加の頻度についてお答え下さい。（活動ごとに、あてはまるものに○） 
 1. 2. 3. 4. 5. 

 
所属してお

り、ほぼ毎

回 参 加 す

る。 

所属してお

り、時々参加

する。 

所属してい

るが、あまり

参加しない。

所属してい

ないが、参加

してみたい。 

所属していな

いし、参加し

てみたいとも

思わない。 

①自治会による活動 1 2 3 4 5 

②老人会による活動 1 2 3 4 5 
③子供会による活動 1 2 3 4 5 
④婦人会による活動 1 2 3 4 5 
⑤青年会による活動 1 2 3 4 5 
⑥PTA による活動 1 2 3 4 5 
⑦上記以外の地縁的 
組織による地域活動 

1 2 3 4 5 

 （具体的な会の名前や活動                    ）

⑧町内における、NPO
などによる環境保全や

福祉、まちづくりなどの

地域活動 

1 2 3 4 5 

⑨市や県、あるいは全国

単位の趣味やスポーツ

のサークル活動 
1 2 3 4 5 

Ⅱ.あなたの普段の行動や関心について 

現在の状況と、以前（およそ 10 年ぐらい前）の状況についてお答え下さい。 

Q2. 選挙の投票について 

あなたは、地方選挙の時に必ず投票に行きますか？ 

現在のこと  以前（およそ 10 年ぐらい前）と比べて 

1. 必ず投票に行く。 
2. たいてい投票に行く。 
3. たまに投票に行く。 
4. 投票に行ったことがない。 

 1. きちんと行くようになった。 
2. あまり行かなくなった。 
3. 変わらない。 
4. わからない、又は、10 年前は選挙権がな

かった。 
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Q3. 定住志向について 

あなたは、これからも今住んでいる地域に住み続けたいと思いますか？ 
現在のこと  以前（およそ 10 年ぐらい前）と比べて 

1. ここに住み続けたい。 
2. 特に住み続けたいわけではないが、たぶ

ん住み続けるだろうと思う。 
3. どちらでもよい、又は、わからない。 
4. 他に移りたい。 

 1. 住み続けたいと思うようになった。 
2. 住み続けたいと思わなくなった。 
3. 変わらない。 
4. わからない、又は、10 年前は今の場所に

いなかった。 

Q4.地域における課題について 

あなたの住んでいる地域では、地域全体で改善すべき課題（皆が悩んでいることや困っていること

等）があると思いますか？ 
現在のこと  以前（およそ 10 年ぐらい前）と比べて 

1. 明らかに、改善すべき課題がある。 
2. なんとなく課題があると思う。 
3. 改善すべき課題はほとんどない。 
4. わからない。 

 1. 課題をより感じるようになってきた。 
2. 課題をあまり感じなくなった。 
3. 変わらない。 
4. わからない、又は、10 年前は今の場所に

いなかった。 

Q5.身の回りの自然について 

あなたは、住んでいるところの近くで、自然（川や水辺、樹林、草地など）にふれあえる場所によ

く行きますか？ 
現在のこと  以前（およそ 10 年ぐらい前）と比べて 

1. よく行く場所があり、掃除や手入れを手

伝っている。 
2. よく行く場所がある。 
3. 自然の場所はあるが、あまり行かない。

4. 自然にふれあえる場所がない。 
5. わからない。 

 1. 自然の場所によく行くようになった。 
2. 自然の場所にあまり行かなくなった。 
3. 変わらない。 
4. わからない、又は 10 年前は今の場所にい

なかった。 

Q6.地域の治安について 

あなたの住んでいる地域の治安についてどう思いますか。 
現在のこと  以前（およそ 10 年ぐらい前）と比べて 

1. 良いと思う。 
2. どちらかというと良いと思う。 
3. どちらかというと悪いと思う。 
4. 悪いと思う。 
5. わからない。 

 1. 良くなった。 
2. 悪くなった。 
3. 変わらない。 
4. わからない、又は、10 年前は今の場所に

いなかった。 
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Q7.災害時などの助け合いについて 

あなたの住んでいる地域では、地震などの災害があったとき、困っていれば近所の人が助けてくれ

ると思いますか？（一番近いものに○） 
現在のこと  以前（およそ 10 年ぐらい前）と比べて 

1. 困っていれば、近所の誰かが助けてくれ

ると思う。 
2. 消防団の人などが助けてくれると思う。

3. 地域の人の助けは期待できないと思う。

4. わからない。 

 1. 地域で助け合う可能性は高くなった。 
2. 地域で助け合う可能性は低くなった。 
3. 変わらない。 
4. わからない、又は、10 年前は今の場所に

いなかった。 

Q8. 行政に対する信頼感について 

あなたは、三島市を信頼できると思いますか？ 
現在のこと  以前（およそ 10 年ぐらい前）と比べて 

1. 大いに信頼できる。 
2. どちらかというと信頼できる。 
3. どちらかというと信頼できない。 
4. 全く信頼できない。 
5. わからない。 

 1. 以前より信頼できるようになった。 
2. 以前より信頼できなくなった。 
3. 変わらない。 
4. わからない、又は、10 年前は今の場所に

いなかった。 

Q9.地域のごみについて 

あなたは、近所の道路や公園、水辺などに、もしごみが落ちていたら拾いますか？ 
現在のこと  以前（およそ 10 年ぐらい前）と比べて 

1. 気がついたら必ず拾う。 
2. できるだけ拾うようにしている。 
3. そのままにすることが多い。 
4. わからない。 

 1. 以前より意識して拾うようになった。 
2. 以前より無視するようになった。 
3. 変わらない。 
4. わからない、又は、10 年前は今の場所に

いなかった。 

Q10.挨拶の習慣について 

あなたは、家の近くの道で人に出会ったら、挨拶をしますか？ 
現在のこと  以前（およそ 10 年ぐらい前）と比べて 

1. 地域の人でも、知らない人でも必ず挨拶

をする。 
2. 知っている人なら挨拶をする。 
3. 親しい人でない限り挨拶はしない。 
4. わからない。 

 1. 以前に比べて挨拶をするようになった。 
2. 以前に比べて挨拶をしなくなった。 
3. 変わらない。 
4. わからない、又は、10 年前は今の場所に

いなかった。 
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Q11.交通マナーについて 

あなたは、家の近くで自動車や自転車を運転したり道を歩いたりする時に、交通マナーに気を配っ

ていますか？ 
現在のこと  以前（およそ 10 年ぐらい前）と比べて 

1. 家の近くでは、特にマナーや安全に気を

配っている。 
2. 家の近くでも、どこでも、同じようにマ

ナーや安全に気を配っている。 
3. 規則は守っているが、それ以上特に気を

配ることはしていない。 
4. わからない。 

 1. 以前に比べて気を配るようになった。 
2. 以前に比べて気を配らなくなった。 
3. 変わらない。 
4. わからない、又は、10 年前は今の場所に

いなかった。 

Q12.回覧板について 

あなたは、地域の回覧板について、きちんと目を通して次に回していますか？（一番近いものに○） 
現在のこと  以前（およそ 10 年ぐらい前）と比べて 

1. きちんと目を通し、できるだけ早く回す

ようにしている。 
2. きちんと目を通しているが、回すのが遅

くなることがよくある。 
3. あまりきちんと目を通さないが、すぐに

次に回すようにしている。 
4. あまりきちんと目を通さないし、回すの

が遅くなることがよくある。 
5. 回覧板は回ってこない。 

 1. 以前に比べて回覧板を気にするようにな

った。 
2. 以前に比べて回覧板を気にしなくなった。

3. 変わらない。 
4. わからない、又は、10 年前は今の場所に

いなかった。 

Q13.隣近所との付き合いについて 

あなたは、隣近所の人と日頃からよく付き合っていますか？（一番近いものに○） 
現在のこと  以前（およそ 10 年ぐらい前）と比べて 

1. 家族ぐるみの付き合いがあるなど、隣近

所との付き合いは深い方である。 
2. 日常的に立ち話する程度で、隣近所との

付き合いは普通だと思う。 
3. 挨拶程度はかわすが、隣近所との付き合

いは浅い方である。 
4. 隣近所との付き合いは全くない。 

 1. 以前に比べて付き合いは深くなった。 
2. 以前に比べて付き合わなくなった。 
3. 変わらない。 
4. わからない、又は、10 年前は今の場所に

いなかった。 
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Q14.町外の人との付き合いについて 

あなたは、町外の人とよく付き合っていますか？ （一番近いものに○） 
現在のこと  以前（およそ 10 年ぐらい前）と比べて 

1. 町外に、親しい仲間や友人が多くいて、付

き合いが深い。 
2. あまり深い付き合いではないが、町外の仲

間や友人は多い。 
3. 数はあまり多くないが、町外に親しい仲間

や友人がいる。 
4. 町外に、仲間や友人はほとんどいない。 

 1. 以前に比べて町外の人との付き合いが増

えた。 
2. 以前に比べて町外の人との付き合いは減

った。 
3. 変わらない。 
4. わからない、又は、10 年前は今の場所に

いなかった。 

Ⅲ.グラウンドワーク三島との関わりについて 

グラウンドワーク三島は、富士山からの湧水が

減少し水辺の環境が悪化したことをきっかけに、

「水の都・三島」の水辺自然環境の再生と改善を

目的として設立された NPO 法人です。グラウン

ドワーク三島は現在までに、源兵衛川の再生、ミ

シマバイカモの復活、ホタルの里づくり等、三島

市内 30 箇所で具体的な実践活動を展開していま

す。 
 

Q15.あなたの地域では、グラウンドワーク三島が活動していますか？ 

1. 住んでいる地域にグラウンドワーク三島の活動がある。 →Q16（6 ページ）へ 
2. 住んでいる地域にはグラウンドワーク三島の活動はない。 
3. グラウンドワーク三島をしらない。 
4. わからない。 

（Q16-1～2 は、Q15 で「1.」を選んだ場合にお答え下さい。） 

Q16-1.あなたは、グラウンドワーク三島の活動に参加したことがありますか？ また、参加した

ことのある方は、そのことであなた自身が変わったことはありますか。 

参加の有無  参加して変わったこと（いくつでも） 
1. よく参加している。 
2. 参加したことはある。 
3. 参加したことはない。 
 

 1. 川や森など、自然に興味を持つようになった。 
2. 地域のこと全般に興味を持つようになった。 
3. 地域の人との関わりが深くなった。 
4. 地域外の人との交流が増えた。 
5. その他（                   ）

6. 特に変化はない。 

水辺環境が回復した現在の源兵衛川 

→Q17（8 ページ）へ 
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Q16-2.町内でのグラウンドワーク三島の活動によって、良くなった点はどんな点ですか。また、

問題だと感じる点はどんな点ですか。また、総合的にみて、地域は良くなったと思います

か？ 

①グラウンドワーク三島の活動によって良くなったと思うこと（いくつでも） 

1. 町内の川など、活動している場所がよくなった。 
2. 町内全体にごみや落書きが少なくなるなど、町内全体がきれいになった。 
3. 町内の人同志が一層親しくなった。つながりが強くなった。 
4. 町外の人たちとのつながりができた。 
5. 町内の人が川や自然に親しんだり、まちなかを散策するようになった。 
6. 町外からまちを訪れる人が増えて、にぎわいがでた。 
7. 自治会の活動に多くの人が参加するようになった。 
8. 行政に住民の声が届きやすくなったと感じる。 
9. 子供達が自然へ関心を持つようになった。 
10. 年配の方がボランティア活動をする場ができた。 
11. 地元の特産品（そば等）に関心が向かうようになった。 
12. その他（具体的に                             ） 
13. 良くなったことはない。 
②グラウンドワーク三島の活動で問題だと思うこと（いくつでも） 
1. 町内の川など、活動している場所が期待したほどよくならなかった。 
2. 整備したところの管理に手間がかかるようになった。 
3. 整備したところの管理に金銭的負担がかかるようになった。 
4. 町内の会合などが多くなった。 
5. 町外からまちを訪れる人が増えて、迷惑なことがある。 
6. 町内の課題解決に関してグラウンドワーク三島に依存するようになった。 
7. 町内の課題解決はそもそも行政が行うべきことなので、グラウンドワーク三島のような民間団

体と一緒に活動すること自体が問題であると思っている。 
8. その他（具体的に                             ） 
9. 問題はない。 
③グラウンドワーク三島の活動によって総合的にみて地域は？ 
1. 良くなった。 
2. 悪くなった。 
3. どちらともいえない。 
4. わからない。 
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（Q17 は、Q15 で「2.」～「4.」を選んだ場合にお答え下さい。） 

Q17.グラウンドワーク三島と活動してみたいですか 

あなたの地域でもグラウンドワーク三島と一緒に活動してみたいと思いますか？（一番近いものに

○） 
1. 町内にはいろいろ課題があり、ぜひ支援してほしい。 
2. 一緒に活動できるかどうかわからないが、一度話をきいてみたい。 
3. 町内の課題は町内で解決するので、特に支援は必要ない。 
4. 他の団体などと協力関係にあるので、グラウンドワーク三島の支援は必要ない。 
5. 町内の今の状況から、新たな活動に取り組むのは難しいので、支援は必要ない。 
6. 基本的に行政が支援するべきであり、グラウンドワーク三島など民間団体の支援は得るべきで

はない。 
7. 特に町内には課題はないので、支援は必要ない。 
8. その他（具体的に                               ） 
9. わからない。 
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（Q18 からは全員がお答え下さい。） 

Q18.あなたの自治会の住民でない人（行政の職員でもない人）の活動について 

あなたの自治会の住民でない人（行政の職員でもない人）が、あなたの住んでいる地域に入って活

動することについてどう感じますか？ また、その理由として当てはまるものを選んで下さい。 
あなたの自治会の住民でない人が

活動すること 

 そう感じる理由（いくつでも） 

1. 大いに歓迎する。 
2. どちらかというと歓迎する。 
3. どちらかというと歓迎しない。 
4. 全く歓迎しない。 
5. わからない。 

 1. 地域だけでは知識や情報に限りがあるから。 
2. 地域だけでは、労働力や財政面で限りがあり、それら

の面で支援してほしいから。 
3. 行政との調整など、地域だけではできないから。 
4. 利害が対立する場合など、第三者が客観的に関わるこ

とが必要だから。 
5. 地域の事情は、地域外の人にはわからないから。 
6. 地域のことに、外から口出しをしてほしくないから。

7. 地域が望んでいないことを押しつけられそうだから。

8. どんな人・団体かわからないので、信用できないから。

9. その他（具体的に 
                         ）

Q19.地域のことを話し合って決めることについて 

近年、身近な公園や水辺などを整備するときに、どんなふうに整備するか、地域住民に集まっても

らって話し合って計画を作っていこうという動きがあります。こういうやり方について、あなたはど

う思いますか？（一番近いものに○） 
1. 地域住民が使うのだから、計画の早い段階から地域住民ができるだけ大勢参加して、話し合っ

て決めていくべきである。 
2. 住民が話し合うのは時間がかかるので、地域の代表などが話し合って決めるべきである。 
3. 行政が税金できちんと調査をして、案を示し、それに対して意見を聴くべきである。 
4. その他（                                    ） 
5. わからない。 

Q20.身近な川や公園、緑地などの管理について 

身近な公園や水辺、緑地について、清掃など日常的な維持管理は、誰が担っていくのがいいと思い

ますか。（一番近いものに○） 
1. 地域の資源であり財産であるので、地域住民や企業が協力しあって維持管理するのが望まし

い。 
2. 税金を払っているのだから、行政が業者に委託して維持管理するのが望ましい。 
3. 税金の中から、行政が地域の団体や自治会などに委託して維持管理するのが望ましい。 
4. その他（                                    ） 
5. わからない。 
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Ⅳ.あなたご自身のことについて 

Q21.性別について 

あなたの性別をお答え下さい。 
1. 男性 
2. 女性 

Q22.自治会（町内会）について 

あなたのお住まいの自治会（町内会）名をお答え下さい。自治会（町内会）名がわからない方は、

住所をお答え下さい。（例：○町△丁目） 
番号 地区名 自治会（町内会） 番号 地区名 自治会（町内会） 

1.   
2.   
3.   
4.   
5.   
6.   
7.   
8.   
9.   
10.   
11.   
12.   
13.   
14.   
15.   
16.   
17.   
18.   
19.   
20.  

西部地区 
 
 
 
 
 
 

 

中部地区 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
東部地区 
 

加屋町自治会 
清住町自治会 
西本町町内会 
緑町自治会 
南町自治会 
広小路町自治会 
泉町自治会 
三好町自治会 
本町大中島自治会 
本町小中島町内会 
中央町自治会 

南本町高台町内会 
芝本町 1 丁目町内会 
芝本町 2 丁目町内会 
芝本町 3 丁目町内会 
一番町町内会 
南田町町内会 
富田町自治会 

文教町 2 丁目自治会 
大社町自治会 

21.   
22.   
23.   
24.   
25.   
26.   
27.   
28.   
29.   
30.   
31.   
32.   
33.   
34.   
35.   
36.   
37.   
38.   
39.   
40.   

東部地区 
 
 
北上地区 
 
 
 
 
 
錦田地区 
 
 
 
 
中郷地区 
 
 
 
 
 

大宮町 1 丁目自治会 
大宮町 2 丁目自治会 
加茂町内会 
沢地町内会 
東壱町田町内会 
徳倉第 5 自治会 
富士見台自治会 
見晴台自治会 
富士ビレッジ自治会 
三ツ谷自治会 
三恵台自治会 
初音台町内会 
錦が丘自治会 
松が丘自治会 

大場町内会 
長伏町内会 
御園町内会 
安久町内会 
東大場町内会 
梅名自治会 

自治会（町内会）名がわからない場合 

（住所：                                  ） 

Q23.自治会について 

あなたは自治会に入っていますか？ 
1. 入っている。 
2. 入っていない。 
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Q24.職業について 

あなたの職業についてお答え下さい。 
1. 自営業（農業） 
2. 自営業（工業） 
3. 自営業（商業） 
4. 公務員 
5. 民間企業 
6. 学生 
7. 主夫・主婦 
8. 無職 
9. その他（具体的に：            ） 

Q25.職場の位置について 

あなたの職場（または学校）の場所についてお答え下さい。 
1. ご自宅 
2. お住まいの町内 
3. 三島市内 
4. 静岡県内（市町村名 ：            ） 
5. 静岡県外（都道府県名：            ） 

Q26.年齢について 

あなたの年齢についてお答え下さい。 
1. 20 歳未満 
2. 20 歳代 
3. 30 歳代 
4. 40 歳代 
5. 50 歳代 
6. 60 歳代 
7. 70 歳代 
8. 80 歳以上 

Q27.世帯主について 

あなたが世帯主かどうかについてお答え下さい。 
1. 世帯主である。 
2. 世帯主ではない。 
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Q28.世帯人数について 

あなたの世帯の人数についてお答え下さい。（あなた自身を含めた人数に○） 
1. 1 人 
2. 2 人 
3. 3 人 
4. 4 人 
5. 5 人 
6. 6 人 
7. 7 人 
8. 8 人以上 

Q29.世帯構成について 

あなたの世帯の構成をお答え下さい。なお、「1.」～「8.」のどれにもあてはまらない場合は、「9.
その他」を選択し、右の欄に具体的な構成をお書き下さい。 
1. 65 歳以上の夫婦のみ 
2. いずれかが 65 歳未満の夫婦のみ 
3. 夫婦と子供 
4. 父親と子供 
5. 母親と子供 
6. 夫婦とその親と子供（三世代） 
7. 夫婦とその親 
8. 単身（あなた 1 人） 
9. その他（右の欄に具体的に書いて下さい） 

 「9.その他」を選択した方 
 世帯構成の内訳 人数 

 あなた自身 1 
あなたの配偶者  

 あなたのお子さん  
 あなた又はあなたの配偶者の

親御さん 
 

 あなたのご兄弟・ご姉妹  
 上記以外のあなたの親族  
 親族以外の方  
 合計  

Q30.15 歳以下の子供について 

あなたの世帯に 15 歳以下（中学生以下）のお子さんがいらっしゃるかどうかお答え下さい。 
1. いる 
2. いない 

Q31.65 歳以上の高齢者について 

あなたの世帯に 65 歳以上の高齢者がいらっしゃるかどうかお答え下さい。 
1. いる 
2. いない 

 



 資 1-13

Q32.他出（独立）した子供について 

ご家族に他出（独立）したお子さんがいらっしゃるかどうかお答え下さい。また、いらっしゃる場

合、どこに住んでいるかをお答え下さい。 
1. 他出（独立）して、同じ町内にいる。 
2. 他出（独立）して、三島市内にいる。 
3. 他出（独立）して、静岡県内にいる。（市町村名 ：                ） 
4. 他出（独立）して、静岡県外にいる。（都道府県名又は外国名：            ） 
5. 他出（独立）した子供はいない。 

Q33.世帯収入について 

あなたの世帯の収入（年収）についてお答え下さい。 
1. 200 万円未満 
2. 200 万円以上～500 万円未満 
3. 500 万円以上～700 万円未満 
4. 700 万円以上～1000 万円未満 
5. 1000 万円以上～1500 万円未満 
6. 1500 万円以上～2000 万円未満 
7. 2000 万円以上 

Q34.住居形態について 

あなたの世帯が住んでいる住居の形態についてお答え下さい。 
1. 一戸建てで、持ち家である。 
2. 一戸建てで、持ち家ではない。 
3. 集合住宅で、持ち家である。 
4. 集合住宅で、持ち家ではない。 

Q35.居住年数について 

あなたのご家族が今の場所（今の町内）に何年住んでいるかお答え下さい。（仮にあなたの年齢が

20 歳だとしても、ご家族（亡くなった御先祖様を含めて）が 50 年以上住んでいる場合には、「8. 50
年以上」を選択して下さい。） 
1. 1 年未満 
2. 1 年以上～3 年未満 
3. 3 年以上～5 年未満 
4. 5 年以上～10 年未満 
5. 10 年以上～20 年未満 
6. 20 年以上～30 年未満 
7. 30 年以上～50 年未満 
8. 50 年以上 
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Q36.出身地について 

あなたの出身地についてお答え下さい。 
1. 現在お住まいの町内 
2. 三島市内 
3. 静岡県内（市町村名 ：            ） 
4. 静岡県外（都道府県名：            ） 

Q37.最終学歴について 

あなたの最終学歴についてお答え下さい。 
1. 中学校卒又は小学校卒 
2. 高校卒 
3. 短大・専門学校卒 
4. 大学卒 
5. 大学院卒 
6. その他（具体的に：           ） 

Q38.余暇活動について 

あなたが自分自身の余暇活動（趣味、遊び、地域活動等）に使うことのできる時間数についてお答

え下さい。 
平日 （    ）時間 
休日 （    ）時間 

Q39.悩みや心配事について 

あなたは、以下の事柄に関しての悩みや心配事がありますか？ 
 1. 2. 3. 4. 5. 

 かなりある ど ち ら か と

いえばある 
ど ち ら と も

いえない 
ど ち ら か と

いえば無い 
全く無い 

自身の健康 1 2 3 4 5 
家族の健康 1 2 3 4 5 
年収や家計 1 2 3 4 5 
仕事上でのストレス 1 2 3 4 5 

Q40.親戚や親しい友人について 

日常生活における悩みや心配事が生じた時に頼ることのできる親戚や親しい友人が、どれくらい近

くにいるかお答え下さい。 
1. 現在の町内にいる。 
2. 三島市内にいる。 
3. 静岡県内にいる。（市町村名 ：            ） 
4. 静岡県外にいる。（都道府県名又は外国名：            ） 
5. 頼ることのできる親戚や親しい友人はいない。 

アンケートは以上です。ご協力、ありがとうございました 
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1.2.自治会長アンケート調査票 

近年、自然環境の保全・再生や、景観形成、まちづくりなどにおいて、様々な地域活動が

注目されています。しかし、どこでもそのような地域活動がうまくいくわけではありません。

国土交通省国土技術政策総合研究所では、地域活動が活発に行われる地域とはどのような特

性をもっているのか、地域の特性に応じて活動を支援していくにはどのような方法がよいの

かを明らかにするため、昨年度より「地域特性と地域活動のあり方に関する研究」を行って

います。 
本年度は、様々な地域活動が活発に行われている三島市を調査対象として、地域活動の状

況と地域特性との関係を調査、分析し、他の地域での活動の活性化に役立てていきたいと考

えています。 
本アンケート調査は、以上のようなことから、地域の成り立ちや特徴、地域における活動

の実態等をお尋ねし、分析の基礎資料とすることを目的として実施するものです。 
調査にあたりましては、三島市及び NPO 法人グラウンドワーク三島のご協力をいただい

て、三島市内にある自治会（町内会）40 箇所程度を選定し、自治会長の皆様に調査票へのご

記入をお願いするものです。 
ご回答くださいました調査票は、国土交通省省国土技術政策総合研究所と調査委託先であ

る㈱プレック研究所が責任を持って開封・集計・統計処理・分析を致しますので、調査票の

情報がそのまま公表されることはありません。また、本調査以外の目的には使用致しません。

また、ご記入頂いた内容につきまして、今後さらに詳しくヒアリングをさせて頂く可能性が

ありますので、ご了承下さい。 
ご多忙中誠に恐縮ですが、調査へのご協力を宜しくお願い申し上げます。 

平成 19 年 12 月 10 日 

国土交通省 国土技術政策総合研究所 
環境研究部 河川環境研究室 

■ 調査の回答方法 
各問いの回答のうち、当てはまるものの番号に○をつけて下さい。 

■ 調査用紙の回収期限 
調査票は、1 月 10 日（木）までに、同封の返信用封筒に入れて切手を貼らずに投函して下さい。 

■ 調査実施機関等 
実施機関 ：国土交通省国土技術政策総合研究所環境研究部 河川環境研究室 
調査協力 ：NPO 法人グラウンドワーク三島 
調査委託先：株式会社プレック研究所 

本アンケートの内容等について不明な点がありましたら、下記担当者までお問合わせ下さい。 

株式会社プレック研究所 行政計画部 
〒102-0083 東京都千代田区麹町 3-7-6 
TEL：03-5226-1106／FAX：03-5226-1114 
担当者：柴田、辻阪、池尻 

特定非営利活動法人グラウンドワーク三島 
〒411-0855 静岡県三島市本町 7-30 
TEL：055-981-5421／FAX：055-983-0136
担当者：村上、渡辺 

 地域活動等の実態に関する意識調査  自治会長用 
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Q1.あなたご自身について 

前述のとおり、後日に改めて聞き取り調査をさせて頂く場合もありますので、以下の回答欄にお名前、

ご連絡先等をご記入下さい。 
名前 （ふりがな） 
 

（漢  字） 

住所 〒    -      
静岡県 三島市                             
                                    

自治会名  
連絡先 TEL： 
 FAX： 
 E-mail： 
性別 1. 男性 2. 女性 
年齢 1. 20 歳未満  2. 20 歳代  3. 30 歳代  4. 40 歳代   

5. 50 歳代   6. 60 歳代  7. 70 歳代  8. 80 歳以上 
職業 1. 自営業（農業） 2. 自営業（工業） 3. 自営業（商業） 4. 公務員   

5. 民間企業    6. 学生      7. 主夫・主婦   8. 無職   
9. その他（具体的に：                 ） 

居住年数 1. 1 年未満      2. 1 年～3 年未満   3. 3 年～5 年未満    
4. 5 年～10 年未満  5. 10 年～20 年未満  6. 20 年～30 年未満   
7. 30 年～50 年未満  8. 50 年以上   

Q2.自治会ができた時期について 

貴自治会ができた時期について教えて下さい。 
1. 昭和 20 年以前  （1945 年以前）  2. 昭和 21～昭和 30 年（1946～1955 年） 
3. 昭和 31～昭和 40 年（1956～1965 年）  4. 昭和 41～昭和 50 年（1966～1965 年） 
5.  昭和 51～昭和 60 年（1976～1985 年）  6.  昭和 61～平成 7 年（1986～1995 年） 
7.  平成 8 年以降  （1996 年以降） 

Q3.自治会への加入状況について 

貴自治会への加入率について教えて下さい。 
約（    ）% 

Q4.自治会長の任期について 

貴自治会における役員の任期について教えて下さい。 
（    ）年 
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Q5.自治会長の選出方法について 

貴自治会における役員の選出方法について教えて下さい。 
1. 立候補者が出ずに、前任者が引き続き選出されることが多い。 
2. 立候補者が出て、投票により選出されることが多い。 
3. 持ち回りにより選出されることが多い。 
4. その他（具体的に：                                ） 

Q6.役員などの会合について 

役員が集まるような比較的重要な会議の頻度について教えて下さい。 
1.  月 1 回未満    2.  月 1 回程度 
3.  2 週間に 1 回程度   4.  1 週間に 1 回程度 
5.  1 週間に 1 回より多い 

Q7.歴史的資源、伝統芸能、自然資源等について 

貴町内において、歴史のある建物、受け継がれている伝統芸能、貴重な自然資源等があれば教えて下さ

い。（例：神社、寺、記念碑、古い民家、伝統工芸、自然景観、きれいな川、湧水等。多数ある場合には主

なものを 5 つまでお答え下さい。）また、その資源の保全や継承に関して課題などがありましたらお教え

下さい。 

歴史・文化、 
自然などの 
資源名 

資源の種類 
1. 歴史的建物、史跡等有形

の歴史的資源 
2. 伝統芸能・風習等無形の

歴史・文化的資源 
3. 自然資源 
4. その他 

資源の概要 
資源の保全・継承上の 

課題 

（記入例） 
○○湧水 

1.  2.  3.  
4.（具体的に    ） 

伝説のある湧水。おいしい水

として親しまれている。 
近年水量が減少しているよ

うに感じる。 
 
 
 

1.  2.  3. 
4.（ 

         ） 
 

 

 
1.  2.  3. 
4.（ 

         ） 
 

 

 
1.  2.  3. 
4.（ 

         ） 
 

 

 
 
 

1.  2.  3. 
4.（ 

         ） 

 

 

 

 
 
 

1.  2.  3. 
4.（ 
          ） 
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Q8.自治会が主催・共催・参加している行事について 

貴自治会が主催・共催・参加している行事（祭り、催し物、芸能等）や地域づくりに関わる活

動（清掃活動、環境保全活動、防災活動等）をお教え下さい。多数ある場合には主なものを 5 つ

までお答え下さい。 

行事や活動名 時期 

町内に住む人々の参加状況 
（子供など特定の人が対象の

場合はその対象者の） 
1. 大半が参加 
2. 半分ぐらいが参加 
3. 1／4 ぐらいが参加 
4. 参加者は少数 

行事や活動の概要 

（記入例） 
○○祭り 

9 月中旬 
1. 2. 3. 4. 商店街の協力を得て○○公園で行われる祭

りであり、戦後すぐから続いている。 
 
 
 
 
 

 1. 2. 3. 4. 
 
 

 
 
 
 
 

 1. 2. 3. 4.  

 

 
 
 
 
 

 1. 2. 3. 4. 
 
 

 
 
 
 
 

 1. 2. 3. 4. 
 
 

 
 
 
 
 

 1. 2. 3. 4. 
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 Q9.地域づくり団体との協力関係について 

地域づくりに関わる活動（清掃活動、環境保全活動、防災活動等）を行っている団体と協力関係にあり

ますか。あれば団体名や活動内容などをお教え下さい。 
（具体的な団体名を挙げるのを控えたいようでしたら、回答できる範囲で結構です。また、PTA や商店

会などの組織で、通常の活動以外に地域づくり活動に取り組んでおられるものも含めて下さい。多数ある

場合には主な団体を 5 つまでお答え下さい。） 

団体等の名称 

活動範囲 
1. 貴自治会の範

囲 
2. 貴自治会以外

も含む 

会員数 活動内容等 

（記入例） 
○○川を守る会 

1. 2. 
約 20 名 

○○川において、年に 4 回程度、河川の生物観察会を

開いている。 

 1. 2. 

  

 

 

 

 1. 2. 

  

 

 

 

 1. 2. 

  

 

 

 

 1. 2. 

  

 

 

 

 1. 2. 
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Q10.自治会における課題について 

貴自治会において、地域づくりの面で取り組むべき課題（町内で悩んでいることや困っていること等）

があればお教え下さい。（多数ある場合には主なものを 5 つまでお答え下さい。） 

課題名 

課題の分野 
1. 経済 
2. 環境 
3. 福祉 
4. 安全 
5. 教育 
6. その他 

課題の概要 

（記入例） 
商店街利用客 
の減少 

1. 2. 3. 4. 5. 6.
3 年程前に、○○駅前に大型商業施設が作られ、駅から遠い

商店街を利用する客が徐々に減少している。 

 
 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 

 
 
 
 
 

 
 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 

 
 
 
 
 

 
 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 

 
 
 
 
 

 
 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 

 
 
 
 
 

 
 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 
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Q11.回覧板について 

貴自治会において回覧板を回す頻度はどれくらいですか？  
1. 回覧板はない。 
2. 月 1 回未満。 
3. 月 1 回程度。 
4. 2 週間に 1 回程度。 
5. 1 週間に 1 回程度。 
6. 1 週間に 1 回より多い。 

Q12.情報発信の仕組みについて 

貴自治会において、回覧板や掲示板以外に町内の皆さんへの情報を発信する手段があればお教え下さい。 
情報発信の手段 情報発信の頻度 情報の内容等 

（記入例） 
○○自治会報 

各月に 1 回程度 自治会が主催・共催・参加した行事や活動等に関する記事

が掲載されている。 

  
 
 
 

  
 
 
 

  
 
 
 

Q13.グラウンドワーク三島について 

グラウンドワーク三島は、富士山からの湧水が減少

し水辺の環境が悪化したことをきっかけに、「水の都・

三島」の水辺自然環境の再生と改善を目的として設立

された NPO 法人です。現在までに、源兵衛川の再生、

ミシマバイカモの復活、ホタルの里づくり等、三島市

内 30 箇所で具体的な実践活動を展開しています。 
 
貴方はグラウンドワーク三島の存在を知っていま

すか？  
1. 町内で一緒に活動している。 →Q14（8 ページ）へ 

2. 一緒に活動してはいないが、活動内容を知っている。 
3. 名前は知っている。     →Q15（10 ページ）へ 
4. 知らない。 

水辺環境が回復した現在の源兵衛川 
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（Q14-1～8は、Q13で「1.」を選んだ場合（グラウンドワーク三島と一緒に活

動している場合）にお答え下さい。） 

Q14.グラウンドワーク三島との活動について 

Q14-1.グラウンドワーク三島との関わりはいつ頃始まりましたか？  

1. 最近 1 年以内。 

2. 1 年～5 年以内。 
3. 6 年～10 年以内。 
4. 10 年以上前から。 
5. よくわからない。 

Q14-2.グラウンドワーク三島との活動はどういうきっかけで始まりましたか？  

1. 自治会や町内の人が、グラウンドワーク三島に協力をお願いした。 

2. グラウンドワーク三島から働きかけがあった。 
3. 市役所や県などの行政がグラウンドワーク三島の人を連れてきた（紹介してくれた）。 
4. その他（具体的に                                 ） 
5. よくわからない。 

Q14-3.グラウンドワーク三島との関わりが始まった頃、町内の人（あるいは自治会の役員の方々）

の反応はどうでしたか？（一番近いものに○） 

1. 最初から好意的で、一緒にやっていこうという人が多かった。 

2. どういう団体かよくわからないので、何となく警戒する人が多かった。 
3. 行政以外の外部の人が町内のことに関わるのをいやがる人が多かった。 
4. その他（具体的に                                 ） 
5. よくわからない。 

Q14-4.現在の町内の人（あるいは自治会の役員の方々）の反応はどうですか？（一番近いものに○） 

1. 好意的で、一緒にやっていこうという人が多い。 

2. 今でも何となく警戒する人が多い。 
3. 行政以外の外部の人が町内のことに関わるのをいやがる人が多い。 
4. その他（具体的に                                 ） 
5. よくわからない。 

Q14-5.貴方自身や町内の人（あるいは自治会の役員の方々）は、活動を通じてグラウンドワーク三

島に対する信頼感が増したと思いますか？ 

1. そう思う。→次ページの選択肢へ 

2. そうは思わない。 
3. よくわからない。 
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（以下はQ14-5 で「1. そう思う」と答えた場合の選択肢です。） 

選択肢：信頼感が増した理由やきっかけは何だと思いますか？（あてはまるものいくつでも） 

1. 頻繁に町内に来てくれて、何度も話し合う機会を持ったこと。 

2. 一緒に具体的な活動をしたこと。一緒に汗を流したこと。 
3. スタッフと個人的に親しくなったこと。 
4. 自分たちの地域のことに親身になってくれたこと。 
5. 客観的な情報提供や助言をしてくれたこと（行政機関へ提出する書類の作成など）。 
6. 実際に活動した場所（川など）が良くなり、その場所が町外からも高く評価されていること（市内の

観光地図に掲載されるなど）。 
7. 行政機関に町内の声が届きやすくなったと感じたこと。 
8. その他（具体的に                                 ） 
9. よくわからない。 

Q14-6.グラウンドワーク三島と一緒に活動をして、よくなったと思うことに○をして下さい。（あ

てはまるものいくつでも） 

14. 町内の川など、活動している場所がよくなった、きれいになった。 
15. 町内全体にごみや落書きが少なくなるなど、町内全体がきれいになった。 
16. 町内の人同士が一層親しくなった。つながりが強くなった。 
17. 町外の人たちとのつながりができた。 
18. 町内の人が川や自然に親しんだり、まちなかを散策するようになった。 
19. 町外からまちを訪れる人が増えて、にぎわいがでた。 
20. 自治会の活動に参加する人が増えた。 
21. 地元行政に町内のことをよく知ってもらえるようになった。 
22. 子供達が自然へ関心を持つようになった。 
23. 年配の方がボランティア活動をする場ができた。 
24. 地元の特産品（そば等）に関心が向かうようになった。 
25. その他（具体的に                                 ） 
26. よくなったことはない。 

Q14-7.グラウンドワーク三島と一緒に活動をして、問題だと思うことに○をして下さい。（あては

まるものいくつでも） 

1. 町内の川など、活動している場所が期待したほどよくならなかった。 
2. 整備したところの管理に手間がかかるようになった。 
3. 整備したところの管理に金銭的負担がかかるようになった。 
4. 町内の会合などが多くなった。 
5. 町外からまちを訪れる人が増えて、迷惑なことがある。 
6. 町内の課題解決に関してグラウンドワーク三島に依存するようになった。 
7. 町内の課題解決はそもそも行政が行うべきことなので、グラウンドワーク三島のような民間団体と一

緒に活動すること自体が問題であると思っている。 
8. その他（具体的に                               ） 
9. 問題はない。 
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Q14-8.あなたは、グラウンドワーク三島との今後の関わりをどうしていきたいと思いますか。あて

はまるものに○をして下さい。（あてはまるものいくつでも） 

1. 今後とも維持管理などにおいて一緒に活動していきたい。 
2. 町内で、新たな別の活動を一緒に起こしていきたい。 
3. 課題が解決したので、今後はあまり一緒に活動していく必要はないと思う。 
4. 基本的には行政が行うべきことなので、今後長く一緒に活動していくものではないと思う。 
5. その他（具体的に                                 ） 
6. よくわからない。 

（Q15-1～2は、Q13で「2.」～「4.」を選んだ場合（グラウンドワーク三島と

一緒に活動していない場合）にお答え下さい。） 

Q15.グラウンドワーク三島との活動の可能性について 

Q15-1.あなたの地域でもグラウンドワーク三島と一緒に活動してみたいと思いますか？（一番近い

ものに○） 

10. 町内にはいろいろ課題があり、ぜひ支援してほしい。 
11. 一緒に活動できるかどうかわからないが、一度話をきいてみたい。 
12. 町内の課題は町内で解決するので、特に支援は必要ない。 
13. 他の団体などと協力関係にあるので、グラウンドワーク三島の支援は必要ない。 
14. 町内の今の状況から、新たな活動に取り組むのは難しいので、支援は必要ない。 
15. 基本的に行政が支援するべきであり、グラウンドワーク三島など民間団体の支援を得るべきではな

い。 
16. 特に町内には課題はないので、支援は必要ない。 
17. その他（具体的に                                 ） 
18. よくわからない。 

Q15-2.グラウンドワーク三島と一緒に活動してみたい、あるいは話をきいてみたいという方は、具

体的な地域の課題、悩みなどをお書き下さい。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

アンケートは以上です。ご協力ありがとうございました。 
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1.3.住民アンケート調査の単純集計結果 

個人用アンケートの集計結果は図 1.3.1～図 1.3.70 のとおりである。 
 

Q1：地域活動への参加の頻度について 
地域活動への参加の頻度についてお答え下さい。 

 

24

30

27

29

31

30

22

20

21

6

8

7

19

11

16

0% 50% 100%

GW三島と関わりのある自治会

GW三島と関わりのない自治会

全平均

所属しており、ほぼ毎回参加する。

所属しており、時々参加する。

所属しているが、あまり参加しな
い。
所属していないが参加してみたい。

所属していないし、参加してみたい
とも思わない。

図 1.3-1 地域活動の参加の頻度（自治会による活動） 
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4
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2

3

5

4

5

13

18

15

72

73

72

0% 50% 100%

GW三島と関わりのある自治会

GW三島と関わりのない自治会

全平均

所属しており、ほぼ毎回参加する。

所属しており、時々参加する。

所属しているが、あまり参加しな
い。
所属していないが参加してみたい。

所属していないし、参加してみたい
とも思わない。

図 1.3-2 地域活動の参加の頻度（老人会による活動） 
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4
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5

2

1

1

14

16

15

69

70

70

0% 50% 100%

GW三島と関わりのある自治会

GW三島と関わりのない自治会

全平均

所属しており、ほぼ毎回参加する。

所属しており、時々参加する。

所属しているが、あまり参加しな
い。
所属していないが参加してみたい。

所属していないし、参加してみたい
とも思わない。

図 1.3-3 地域活動の参加の頻度（子供会による活動） 
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2
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5

4

5

3

2

3

10

14

12

75

78

76

0% 50% 100%

GW三島と関わりのある自治会

GW三島と関わりのない自治会

全平均

所属しており、ほぼ毎回参加する。

所属しており、時々参加する。

所属しているが、あまり参加しな
い。
所属していないが参加してみたい。

所属していないし、参加してみたい
とも思わない。

図 1.3-4 地域活動の参加の頻度（婦人会による活動） 
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3

1

2

1

1

1

1

0

1

11

12

12

83
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84

0% 50% 100%

GW三島と関わりのある自治会

GW三島と関わりのない自治会

全平均

所属しており、ほぼ毎回参加する。

所属しており、時々参加する。

所属しているが、あまり参加しな
い。
所属していないが参加してみたい。

所属していないし、参加してみたい
とも思わない。

図 1.3-5 地域活動の参加の頻度（青年会による活動） 

 

8

9
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11

10
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2

4

3

10

10
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68

67

68

0% 50% 100%

GW三島と関わりのある自治会

GW三島と関わりのない自治会

全平均

所属しており、ほぼ毎回参加する。

所属しており、時々参加する。

所属しているが、あまり参加しな
い。
所属していないが参加してみたい。

所属していないし、参加してみたい
とも思わない。

図 1.3-6 地域活動の参加の頻度（PTAによる活動） 
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20

23

22

61

60

60

0% 50% 100%

GW三島と関わりのある自治会

GW三島と関わりのない自治会

全平均

所属しており、ほぼ毎回参加する。

所属しており、時々参加する。

所属しているが、あまり参加しな
い。
所属していないが参加してみたい。

所属していないし、参加してみたい
とも思わない。

図 1.3-7 地域活動の参加の頻度（上記（自治会、老人会、子供会、婦人会、青年会、PTA）以外の地縁的によ

る活動） 
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39

46
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44

41

43

0% 50% 100%

GW三島と関わりのある自治会

GW三島と関わりのない自治会

全平均

所属しており、ほぼ毎回参加する。

所属しており、時々参加する。

所属しているが、あまり参加しな
い。
所属していないが参加してみたい。

所属していないし、参加してみたい
とも思わない。

図 1.3-8 地域活動の参加の頻度（町内における、NPOなどによる環境保全や福祉、まちづくりなどの地域活動） 
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38

42
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44

38

41

0% 50% 100%

GW三島と関わりのある自治会

GW三島と関わりのない自治会

全平均

所属しており、ほぼ毎回参加する。

所属しており、時々参加する。

所属しているが、あまり参加しな
い。
所属していないが参加してみたい。

所属していないし、参加してみたい
とも思わない。

図 1.3-9 地域活動の参加の頻度（市や県、あるいは全国単位の趣味やスポーツのサークル活動） 
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Q2：選挙の投票について 
あなたは、地方選挙の時に必ず投票に行きますか？ 
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3

4

3

0% 50% 100%

GW三島と関わりのある自治会

GW三島と関わりのない自治会

全平均

必ず投票に行く。

たいてい投票に行く。

たまに投票に行く。

投票に行ったことがない。

図 1.3-10 選挙の投票（現在のこと） 
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6

5

0% 50% 100%

GW三島と関わりのある自治会

GW三島と関わりのない自治会

全平均

きちんと行くようになった。

あまり行かなくなった。

変わらない。

わからない、又は、10年前は選挙権
がなかった。

図 1.3-11 選挙の投票（以前（およそ10年ぐらい前）と比べて） 

 
Q3：定住志向について 
あなたは、これからも今住んでいる地域に住み続けたいと思いますか？ 
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0% 50% 100%

GW三島と関わりのある自治会

GW三島と関わりのない自治会

全平均

ここに住み続けたい。

特に住み続けたいわけではない
が、たぶん住み続けるだろうと思う。

どちらでもよい、又は、わからない。

他に移りたい。

図 1.3-12 定住志向（現在のこと） 
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0% 50% 100%

GW三島と関わりのある自治会

GW三島と関わりのない自治会

全平均

住み続けたいと思うようになった。

住み続けたいと思わなくなった。

変わらない。

わからない、又は、10年前は今の場
所にいなかった。

図 1.3-13 定住志向（以前（およそ10年ぐらい前）と比べて） 



 

資 1-28 

 
Q4：地域における課題について 
あなたの住んでいる地域では、地域全体で改善すべき課題（皆が悩んでいることや困っていること等）があ

ると思いますか？ 
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13

0% 50% 100%

GW三島と関わりのある自治会

GW三島と関わりのない自治会

全平均

明らかに、改善すべき課題がある。

なんとなく課題があると思う。

改善すべき課題はほとんどない。

わからない。

図 1.3-14 地域における課題（現在のこと） 
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22
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0% 50% 100%

GW三島と関わりのある自治会

GW三島と関わりのない自治会

全平均

課題をより感じるようになってきた。

課題をあまり感じなくなった。

変わらない。

わからない、又は、10年前は今の場
所にいなかった。

図 1.3-15 地域における課題（以前（およそ10年ぐらい前）と比べて） 

 
Q5：身の回りの自然について 
あなたは、住んでいるところの近くで、自然（川や水辺、樹林、草地など）にふれあえる場所によく行きま

すか？ 
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38
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3

4

3

0% 50% 100%

GW三島と関わりのある自治会

GW三島と関わりのない自治会

全平均

よく行く場所があり、掃除や手入れ
を手伝っている。
よく行く場所がある。

自然の場所はあるが、あまり行か
ない
自然にふれあえる場所がない。

わからない。

図 1.3-16 身の回りの自然（現在のこと） 
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0% 50% 100%

GW三島と関わりのある自治会

GW三島と関わりのない自治会

全平均

自然の場所によく行くようになった。

自然の場所にあまり行かなくなっ
た。

変わらない。

わからない、又は10年前は今の場
所にいなかった。

図 1.3-17 身の回りの自然（以前（およそ10年ぐらい前）と比べて） 

 
Q6：地域の治安について 
あなたの住んでいる地域の治安についてどう思いますか。 
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GW三島と関わりのない自治会

全平均

良いと思う。

どちらかというと良いと思う。

どちらかというと悪いと思う。

悪いと思う。

わからない。

図 1.3-18 地域の治安（現在のこと） 
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GW三島と関わりのない自治会

全平均

良くなった。

悪くなった。

変わらない。

わからない、又は、10年前は今の場
所にいなかった。

図 1.3-19 地域の治安（以前（およそ10年ぐらい前）と比べて） 

 
Q7：災害時などの助け合いについて 
あなたの住んでいる地域では、地震などの災害があったとき、困っていれば近所の人が助けてくれると思い

ますか？ 
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GW三島と関わりのない自治会

全平均

困っていれば、近所の誰かが助け
てくれると思う。

消防団の人などが助けてくれると思
う。

地域の人の助けは期待できないと
思う。

わからない。

図 1.3-20 災害時などの助け合い（現在のこと） 
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GW三島と関わりのない自治会

全平均

地域で助け合う可能性は高くなっ
た。

地域で助け合う可能性は低くなっ
た。

変わらない。

わからない、又は、10年前は今の場
所にいなかった。

図 1.3-21 災害時などの助け合い（以前（およそ10年ぐらい前）と比べて） 
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Q8：行政に対する信頼感について 
あなたは、三島市を信頼できると思いますか？ 
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大いに信頼できる。

どちらかというと信頼できる。

どちらかというと信頼できない。

全く信頼できない。

わからない。

図 1.3-22 行政に対する信頼感（現在のこと） 
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GW三島と関わりのない自治会

全平均

以前より信頼できるようになった。

以前より信頼できなくなった。

変わらない。

わからない、又は、10年前は今の場
所にいなかった。

図 1.3-23 行政に対する信頼感（以前（およそ10年ぐらい前）と比べて） 

 
Q9：地域のごみについて 
あなたは、近所の道路や公園、水辺などに、もしごみが落ちていたら拾いますか？ 
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気がついたら必ず拾う。

できるだけ拾うようにしている。

そのままにすることが多い。

わからない。

図 1.3-24 地域のごみ（現在のこと） 
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GW三島と関わりのある自治会

GW三島と関わりのない自治会

全平均

以前より意識して拾うようになった。

以前より無視するようになった。

変わらない。

わからない、又は、10年前は今の場
所にいなかった。

図 1.3-25 地域のごみ（以前（およそ10年ぐらい前）と比べて） 

 
Q10：挨拶の習慣について 
あなたは、家の近くの道で人に出会ったら、挨拶をしますか？ 
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全平均

地域の人でも、知らない人でも必ず
挨拶をする。

知っている人なら挨拶をする。

親しい人でない限り挨拶はしない。

わからない。

図 1.3-26 挨拶の習慣（現在のこと） 
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GW三島と関わりのある自治会

GW三島と関わりのない自治会

全平均

以前に比べて挨拶をするようになっ
た。

以前に比べて挨拶をしなくなった。

変わらない。

わからない、又は、10年前は今の場
所にいなかった。

図 1.3-27 挨拶の習慣（以前（およそ10年ぐらい前）と比べて） 

 
Q11：交通マナーについて 
あなたは、家の近くで自動車や自転車を運転したり道を歩いたりする時に、交通マナーに気を配っています

か？ 
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GW三島と関わりのない自治会

全平均

家の近くでは、特にマナーや安全に
気を配っている。

家の近くでも、どこでも、同じように
マナーや安全に気を配っている。

規則は守っているが、それ以上特に
気を配ることはしていない。

わからない。

図 1.3-28 交通マナー（現在のこと） 
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GW三島と関わりのない自治会

全平均

以前に比べて気を配るようになっ
た。

以前に比べて気を配らなくなった。

変わらない。

わからない、又は、10年前は今の場
所にいなかった。

図 1.3-29 交通マナー（以前（およそ10年ぐらい前）と比べて） 
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Q12：回覧板について 
あなたは、地域の回覧板について、きちんと目を通して次に回していますか？ 
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全平均

きちんと目を通し、できるだけ早く回
すようにしている。
きちんと目を通しているが、回すの
が遅くなることがよくある。
あまりきちんと目を通さないが、すぐ
に次に回すようにしている。
あまりきちんと目を通さないし、回す
のが遅くなることがよくある。
回覧板は回ってこない。

図 1.3-30 回覧板（現在のこと） 
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GW三島と関わりのない自治会

全平均

以前に比べて回覧板を気にするよう
になった。

以前に比べて回覧板を気にしなく
なった。

変わらない。

わからない、又は、10年前は今の場
所にいなかった。

図 1.3-31 回覧板（以前（およそ10年ぐらい前）と比べて） 

 
Q13：隣近所との付き合いについて 
あなたは、隣近所の人と日頃からよく付き合っていますか？ 
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GW三島と関わりのない自治会

全平均

家族ぐるみの付き合いがあるなど、
隣近所との付き合いは深い方であ
る。
日常的に立ち話する程度で、隣近
所との付き合いは普通だと思う。

挨拶程度はかわすが、隣近所との
付き合いは浅い方である。

図 1.3-32 隣近所との付き合い（現在のこと） 
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以前に比べて付き合いは深くなっ
た。

以前に比べて付き合わなくなった。

変わらない。

わからない、又は、10年前は今の場
所にいなかった。

図 1.3-33 隣近所との付き合い（以前（およそ10年ぐらい前）と比べて） 
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Q14：町外の人との付き合いについて 
あなたは、町外の人とよく付き合っていますか？ 
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町外に、親しい仲間や友人が多くい
て、付き合いが深い。

あまり深い付き合いではないが、町
外の仲間や友人は多い。

数はあまり多くないが、町外に親し
い仲間や友人がいる。

町外に、仲間や友人はほとんどいな
い。

図 1.3-34 町外の人との付き合い（現在のこと） 

 

15

14

15

11

14

12

58

53

55

16

19

18

0% 50% 100%

GW三島と関わりのある自治会

GW三島と関わりのない自治会
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以前に比べて町外の人との付き合
いが増えた。

以前に比べて町外の人との付き合
いは減った。

変わらない。

わからない、又は、10年前は今の場
所にいなかった。

図 1.3-35 町外の人との付き合い（以前（およそ10年ぐらい前）と比べて） 

 
Q15：グラウンドワーク三島の活動の認知について 
あなたの地域では、グラウンドワーク三島が活動していますか？ 
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GW三島と関わりのない自治会
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住んでいる地域にグラウンドワーク
三島の活動がある。

住んでいる地域にはグラウンドワー
ク三島の活動はない。

グラウンドワーク三島をしらない。

わからない。

図 1.3-36 グラウンドワーク三島の活動の認知 
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Q16-1：グラウンドワーク三島の活動への参加について 
あなたは、グラウンドワーク三島の活動に参加したことがありますか？ また、参加したことのある方は、

そのことであなた自身が変わったことはありますか。 
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GW三島と関わりのない自治会
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よく参加している。

参加したことはある。

参加したことはない。

注：Q16-1 は、Q15 で「1.住んでいる地域にグラウンドワーク三島の活動がある。」と回答した人について集計を行っている。

ただし、グラウンドワーク三島と関わりのない自治会にも、「住んでいる地域にグラウンドワーク三島の活動がある」と

回答した人がいたため「GW 三島と関わりのない自治会」の区分が存在する。 

図 1.3-37 グラウンドワーク三島の活動への参加（参加の有無） 
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川や森など、自然に興味を持つようになった。

地域のこと全般に興味を持つようになった。

地域の人との関わりが深くなった。

地域外の人との交流が増えた。

その他

特に変化はない。

回答数

GW三島と関わりのある自治会 GW三島と関わりのない自治会

図 1.3-38 グラウンドワーク三島の活動への参加（参加して変わったこと） 
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Q16-2：グラウンドワーク三島の活動の評価について 
町内でのグラウンドワーク三島の活動によって、良くなった点はどんな点ですか。また、問題だと感じる点

はどんな点ですか。また、総合的にみて、地域は良くなったと思いますか？ 
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町内の川など、活動している場所がよくなった。

町内全体にごみや落書きが少なくなるなど、町内全体がきれいになっ
た。

町内の人同志が一層親しくなった。つながりが強くなった。

町外の人たちとのつながりができた。

町内の人が川や自然に親しんだり、まちなかを散策するようになった。

町外からまちを訪れる人が増えて、にぎわいがでた。

自治会の活動に多くの人が参加するようになった。

行政に住民の声が届きやすくなったと感じる。

子供達が自然へ関心を持つようになった。

年配の方がボランティア活動をする場ができた。

地元の特産品（そば等）に関心が向かうようになった。

その他

良くなったことはない。

回答数

GW三島と関わりのある自治会 GW三島と関わりのない自治会

注：Q16-2 は、Q15 で「1.住んでいる地域にグラウンドワーク三島の活動がある。」と回答した人について集計を行っ

ている。ただし、グラウンドワーク三島と関わりのない自治会にも、「住んでいる地域にグラウンドワーク三島

の活動がある」と回答した人がいたため、「GW 三島と関わりのない自治会」の区分が存在する。 

図 1.3-39 グラウンドワーク三島の活動の評価（良くなったと思うこと） 
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町内の川など、活動している場所が期待したほどよくならなかった。

整備したところの管理に手間がかかるようになった。

整備したところの管理に金銭的負担がかかるようになった。

町内の会合などが多くなった。

町外からまちを訪れる人が増えて、迷惑なことがある。

町内の課題解決に関してグラウンドワーク三島に依存するようになっ
た。

町内の課題解決はそもそも行政が行うべきことなので、グラウンドワー
ク三島のような民間団体と一緒に活動すること自体が問題であると思っ

その他

問題はない。

回答数

GW三島と関わりのある自治会 GW三島と関わりのない自治会  
図 1.3-40 グラウンドワーク三島の活動の評価（問題だと思うこと） 
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GW三島と関わりのない自治会
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良くなった。

悪くなった。

どちらともいえない。

わからない。

図 1.3-41 グラウンドワーク三島の活動の評価（総合的な評価） 

 
Q17：グラウンドワーク三島の活動への参加意欲について 
あなたの地域でもグラウンドワーク三島と一緒に活動してみたいと思いますか？ 

 

0% 50% 100%

GW三島と関わりのある自治会

GW三島と関わりのない自治会

全平均

町内にはいろいろ課題があり、ぜひ支援してほしい。

一緒に活動できるかどうかわからないが、一度話をき
いてみたい。

町内の課題は町内で解決するので、特に支援は必要
ない。

他の団体などと協力関係にあるので、グラウンドワー
ク三島の支援は必要ない。

町内の今の状況から、新たな活動に取り組むのは難
しいので、支援は必要ない。

基本的に行政が支援するべきであり、グラウンドワー
ク三島など民間団体の支援は得るべきではない。

特に町内には課題はないので、支援は必要ない。

その他

わからない。

注：Q17 は、Q15 で「2.住んでいる地域にはグラウンドワーク三島の活動はない。」、「3.グラウンドワーク三島をしらない。」、

「4.わからない。」と回答した人について集計を行っている。ただし、グラウンドワーク三島と関わりのない自治会にも、

「2」～「4」を回答した人がいたため、「GW 三島と関わりのある自治会」の区分が存在する。 

図 1.3-42 グラウンドワーク三島の活動への参加意欲 
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Q18：自治会の住民でない人の活動について  
あなたの自治会の住民でない人（行政の職員でもない人）が、あなたの住んでいる地域に入って活動するこ

とについてどう感じますか？ また、その理由として当てはまるものを選んで下さい。 
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GW三島と関わりのない自治会
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大いに歓迎する。

どちらかというと歓迎する。

どちらかというと歓迎しない。

全く歓迎しない。

わからない。

図 1.3-43 自治会の住民でない人の活動（評価） 
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地域だけでは知識や情報に限りがあるから。

地域だけでは、労働力や財政面で限りがあり、それらの面で支援して
ほしいから。

行政との調整など、地域だけではできないから。

利害が対立する場合など、第三者が客観的に関わることが必要だか
ら。

地域の事情は、地域外の人にはわからないから。

地域のことに、外から口出しをしてほしくないから。

地域が望んでいないことを押しつけられそうだから。

どんな人・団体かわからないので、信用できないから。

その他

回答数

GW三島と関わりのある自治会 GW三島と関わりのない自治会

図 1.3-44 自治会の住民でない人が活動すること（理由） 
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Q19：地域のことを話し合って決めることについて  
近年、身近な公園や水辺などを整備するときに、どんなふうに整備するか、地域住民に集まってもらって話

し合って計画を作っていこうという動きがあります。こういうやり方について、あなたはどう思いますか？
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地域住民が使うのだから、計画の早い段階から
地域住民ができるだけ大勢参加して、話し合って
決めていくべきである。

住民が話し合うのは時間がかかるので、地域の
代表などが話し合って決めるべきである。

行政が税金できちんと調査をして、案を示し、そ
れに対して意見を聴くべきである。

その他

わからない。

図 1.3-45 地域のことを話し合って決めること 

 
Q20：身近な川や公園、緑地などの管理について  
身近な公園や水辺、緑地について、清掃など日常的な維持管理は、誰が担っていくのがいいと思いますか。
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地域の資源であり財産であるので、地域住民や
企業が協力しあって維持管理するのが望ましい。

税金を払っているのだから、行政が業者に委託し
て維持管理するのが望ましい。

税金の中から、行政が地域の団体や自治会など
に委託して維持管理するのが望ましい。

その他

わからない

図 1.3-46 身近な川や公園、緑地などの管理 
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Q21：性別について 
あなたの性別をお答え下さい。 
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0% 50% 100%
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男性 女性

図 1.3-47 性別 

 
Q22：自治会（町内会）について 
あなたのお住まいの自治会（町内会）名をお答え下さい。 
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回答数 GW三島と関わりのある自治会 GW三島と関わりのない自治会

図 1.3-48 自治会（町内会） 

 
Q23：自治会への加入について 
あなたは自治会に入っていますか？ 

 

89

91

89

11

9

11

0% 50% 100%

GW三島と関わりのある自治会

GW三島と関わりのない自治会

全平均

入っている。
入っていない。

図 1.3-49 あなたは自治会への加入 
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Q24：職業について 
あなたの職業についてお答え下さい。 
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自営業（工業）

自営業（商業）

公務員

民間企業

学生

主夫・主婦

無職

その他

図 1.3-50 職業 

 
Q25：職場の位置について 
あなたの職場（または学校）の場所についてお答え下さい。 
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お住まいの町内

三島市内

静岡県内

静岡県外

図 1.3-51 職場の位置 

 
Q26：年齢について 
あなたの年齢についてお答え下さい。 
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20歳代
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60歳代

70歳代

80歳以上

図 1.3-52 年齢 
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Q27：世帯主について 
あなたが世帯主かどうかについてお答え下さい。 
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0% 50% 100%

GW三島と関わりのある自治会
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世帯主である。

世帯主ではない。

図 1.3-53 世帯主 

 
Q28：世帯人数について 
あなたの世帯の人数についてお答え下さい。（あなた自身を含めた人数） 
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8人以上

図 1.3-54 世帯人数 

 
Q29：世帯構成について 
あなたの世帯の構成をお答え下さい。 
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65歳以上の夫婦のみ

いずれかが65歳未満の夫婦のみ

夫婦と子供

父親と子供

母親と子供

夫婦とその親と子供（三世代）

夫婦とその親

単身（あなた1人）

その他

図 1.3-55 世帯構成 
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Q30：15 歳以下の子供について 
あなたの世帯に 15 歳以下（中学生以下）のお子さんがいらっしゃるかどうかお答え下さい。 
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0% 50% 100%

GW三島と関わりのある自治会

GW三島と関わりのない自治会

全平均

いる いない

図 1.3-56 15歳以下の子供 

 
Q31：65 歳以上の高齢者について 
あなたの世帯に 65 歳以上の高齢者がいらっしゃるかどうかお答え下さい。 
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0% 50% 100%

GW三島と関わりのある自治会

GW三島と関わりのない自治会
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いる いない

表 1.3-1 65歳以上の高齢者 

 
Q32：他出（独立）した子供について 
ご家族に他出（独立）したお子さんがいらっしゃるかどうかお答え下さい。また、いらっしゃる場合、どこ

に住んでいるかをお答え下さい。 
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0% 50% 100%

GW三島と関わりのある自治会

GW三島と関わりのない自治会

全平均

他出（独立）して、同じ町内にいる。

他出（独立）して、三島市内にいる。

他出（独立）して、静岡県内にいる。

他出（独立）して、静岡県外にいる。

他出（独立）した子供はいない。

図 1.3-57 他出（独立）した子供 
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Q33：世帯収入について 
あなたの世帯の収入（年収）についてお答え下さい。 
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200万円未満

200万円以上～500万円未満

500万円以上～700万円未満

700万円以上～1000万円未満

1000万円以上～1500万円未満

1500万円以上～2000万円未満

2000万円以上

図 1.3-58 世帯収入 

 
Q34：住居形態について 
あなたの世帯が住んでいる住居の形態についてお答え下さい。 
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一戸建てで、持ち家である。

一戸建てで、持ち家ではない。

集合住宅で、持ち家である。

集合住宅で、持ち家ではない。

図 1.3-59 住居形態 

 
Q35：居住年数について 
あなたのご家族が今の場所（今の町内）に何年住んでいるかお答え下さい。 
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1年以上～3年未満
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5年以上～10年未満

10年以上～20年未満

20年以上～30年未満

30年以上～50年未満

50年以上

図 1.3-60 居住年数 
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Q36：出身地について 
あなたの出身地についてお答え下さい。 
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現在お住まいの町内

三島市内

静岡県内

静岡県外

図 1.3-61 出身地 

 
Q37：最終学歴について 
あなたの最終学歴についてお答え下さい。 
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中学校卒又は小学校卒

高校卒

短大・専門学校卒

大学卒

大学院卒

その他

図 1.3-62 最終学歴 



 

資 1-45 

 
Q38：余暇活動について 
あなたが自分自身の余暇活動（趣味、遊び、地域活動等）に使うことのできる時間数についてお答え下さい。
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図 1.3-63 余暇活動 

 
Q39：悩みや心配事について 
あなたは、以下の事柄に関しての悩みや心配事がありますか？ 
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かなりある。

どちらかといえばある。

どちらともいえない。

どちらかといえば無い。

全く無い。

図 1.3-64 悩みや心配事（自身の健康） 
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かなりある。

どちらかといえばある。

どちらともいえない。

どちらかといえば無い。

全く無い。

図 1.3-65 悩みや心配事（家族の健康） 
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かなりある。

どちらかといえばある。

どちらともいえない。

どちらかといえば無い。

全く無い。

図 1.3-66 悩みや心配事（年収や家計） 
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かなりある。

どちらかといえばある。

どちらともいえない。

どちらかといえば無い。

全く無い。

図 1.3-67 悩みや心配事（仕事上でのストレス） 

 
Q40：親戚や親しい友人について 
日常生活における悩みや心配事が生じた時に頼ることのできる親戚や親しい友人が、どれくらい近くにいる

かお答え下さい。 
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かなりある。

どちらかといえばある。

どちらともいえない。

どちらかといえば無い。

全く無い。

図 1.3-68 親戚や親しい友人 
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1.4.自治会長アンケート調査の集計結果 

個人用アンケートの集計結果は図 1.4.1～図 1.4.26 のとおりである。 
 

Q1.あなたご自身について（性別、年齢、職業等） 
 

30

0

0 5 10 15 20 25 30 35

男性

女性

回答数

 

図 1.4-1 自治会長自身（性別） 
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回答数

 

図 1.4-2 自治会長自身（年齢） 
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回答数

 

図 1.4-3 自治会長自身（職業） 
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図 1.4-4 自治会長自身（居住年数） 

 
Q2.自治会ができた時期について 
貴自治会ができた時期について教えて下さい。 
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回答数

 

図 1.4-5 自治会ができた時期 

 
Q3.自治会への加入状況について 
貴自治会への加入率について教えて下さい。 
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図 1.4-6 自治会の加入率 
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Q4.自治会長の任期について 
貴自治会における役員の任期について教えて下さい。 
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18

0 5 10 15 20

1年

2年

回答数

 

図 1.4-7 .自治会長の任期 

 
Q5.自治会長の選出方法について 
貴自治会における役員の選出方法について教えて下さい。 
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立候補者が出ずに、前任者が引き続き選出さ
れることが多い。

立候補者が出て、投票により選出されること
が多い。

持ち回りにより選出されることが多い。

その他

回答数

 

図 1.4-8 自治会長の選出方法 

 
Q6.役員等の会合について 
役員が集まるような比較的重要な会議の頻度について教えて下さい。 
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月1回未満

月1回程度

2週間に1回程度

1週間に1回程度

1週間に1回より多い

回答数

図 1.4-9 役員等の会合 
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Q7.歴史的資源、伝統芸能、自然資源等について 
貴町内において、歴史のある建物、受け継がれている伝統芸能、貴重な自然資源等があれば教えて下さい。

（例：神社、寺、記念碑、古い民家、伝統工芸、自然景観、きれいな川、湧水等。多数ある場合には主なも

のを 5 つまでお答え下さい。）また、その資源の保全や継承に関して課題などがありましたらお教え下さい。
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図 1.4-10 歴史的資源、伝統芸能、自然資源等として挙げられた項目数 

 
Q8.自治会が主催・共催・参加している行事について 
貴自治会が主催・共催・参加している行事（祭り、催し物、芸能等）や地域づくりに関わる活動（清掃活動、

環境保全活動、防災活動等）をお教え下さい。多数ある場合には主なものを 5 つまでお答え下さい。 
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図 1.4-11 自治会が主催・共催・参加している行事として挙げられた項目数 
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Q9.地域づくり団体との協力関係について 
地域づくりに関わる活動（清掃活動、環境保全活動、防災活動等）を行っている団体と協力関係にあります

か。あれば団体名や活動内容などをお教え下さい。（PTA や商店会などの組織で、通常の活動以外に地域づ

くり活動に取り組んでおられるものも含めて下さい。多数ある場合には主な団体を 5 つまでお答え下さい。）

 

12

7

2

4

0

5

0 5 10 15

0個

1個

2個

3個

4個

5個以上

回答数

 

図 1.4-12 協力関係にある地域づくり団体ととして挙げられた項目数 

 
Q10.自治会における課題について 
貴自治会において、地域づくりの面で取り組むべき課題（町内で悩んでいることや困っていること等）があ

ればお教え下さい。（多数ある場合には主なものを 5 つまでお答え下さい。） 
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2

0

0 5 10 15

0個

1個

2個

3個

4個

5個以上

回答数

 

図 1.4-13 自治会における課題として挙げられた項目数 
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Q11.回覧板について 
貴自治会において回覧板を回す頻度はどれくらいですか？ 

 

0

0

3

17

5

3

0 5 10 15 20

回覧板はない

月1回未満

月1回程度

2週間に1回程度

1週間に1回程度

1週間に1回より多い

回答数

 

図 1.4-14 回覧板の頻度 

 
Q12.情報発信の仕組みについて 
貴自治会において、回覧板や掲示板以外に町内の皆さんへの情報を発信する手段があればお教え下さい。 

 

16

11

2

1

0 5 10 15 20

0個

1個

2個

3個

回答数

 

図 1.4-15 情報発信の仕組み 

 
Q13.グラウンドワーク三島について 
貴方はグラウンドワーク三島の存在を知っていますか？ 

 

4

12

12

1

0 5 10 15

町内で一緒に活動している。

一緒に活動してはいないが、活動内容を知っ
ている。

名前は知っている。

知らない。

回答数

図 1.4-16 グラウンドワーク三島の存在 
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Q14.グラウンドワーク三島との活動について 
（Q14-1～8 は Q13 で「1.町内で一緒に活動している。」を選んだ場合のみ回答） 
Q14-1：グラウンドワーク三島との関わりはいつ頃始まりましたか？ 

 

0

1

2

0

1

0 1 2 3

最近1年以内

1年～5年以内

6年～10年以内

10年以上前から

よくわからない

回答数

図 1.4-17 グラウンドワーク三島との活動の始まり 

 
Q14-2：グラウンドワーク三島との活動はどういうきっかけで始まりましたか？ 

 

0

2

1

0

1

0 1 2 3

自治会や町内の人が、グラウンドワーク三島
に協力をお願いした。

グラウンドワーク三島から働きかけがあった。

市役所や県などの行政がグラウンドワーク三
島の人を連れてきた（紹介してくれた）。

その他

よくわからない。

回答数

 

図 1.4-18 グラウンドワーク三島との活動とのきっかけ 
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Q14-3：グラウンドワーク三島との関わりが始まった頃、町内の人（あるいは自治会の役員の方々）の反応

はどうでしたか？ 
 

2

0

1

1

0

0 1 2 3

最初から好意的で、一緒にやっていこうという
人が多かった。

どういう団体かよくわからないので、何となく警
戒する人が多かった。

行政以外の外部の人が町内のことに関わる
のをいやがる人が多かった。

その他

よくわからない。

回答数

 

図 1.4-19 町内の人の反応（グラウンドワーク三島との関わりが始まった頃） 

 
Q14-4：現在の町内の人（あるいは自治会の役員の方々）の反応はどうですか？ 

 

4

0

0

0

0

0 1 2 3 4 5

好意的で、一緒にやっていこうという人が多
い。

今でも何となく警戒する人が多い。

行政以外の外部の人が町内のことに関わるの
をいやがる人が多い。

その他

よくわからない。

回答数

 

図 1.4-20 町内の人の反応（現在） 
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Q14-5：貴方自身や町内の人（あるいは自治会の役員の方々）は、活動を通じてグラウンドワーク三島に対

する信頼感が増したと思いますか？また、信頼感が増した理由やきっかけは何だと思いますか？（あ

てはまるものいくつでも） 
 

4

0

0

0 1 2 3 4 5

そう思う。

そうは思わない。

よくわからない。

回答数

 

図 1.4-21 グラウンドワーク三島に対する信頼感の増加 

 

0

3

2

3

1

3

3

0

0

0 1 2 3 4

頻繁に町内に来てくれて、何度も話し合う機会
を持ったこと。

一緒に具体的な活動をしたこと。一緒に汗を流
したこと。

スタッフと個人的に親しくなったこと。

自分たちの地域のことに親身になってくれたこ
と。

客観的な情報提供や助言をしてくれたこと（行
政機関へ提出する書類の作成など）。

実際に活動した場所（川など）が良くなり、そ
の場所が町外からも高く評価されていること

（市内の観光地図に掲載されるなど）。
行政機関に町内の声が届きやすくなったと感

じたこと。

その他

よくわからない。

回答数

 

図 1.4-22 信頼感が増した理由やきっかけ 
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Q14-6.グラウンドワーク三島と一緒に活動をして、よくなったと思うことに○をして下さい。（あてはまる

ものいくつでも） 
 

3

2

0

4

2

2

1

1

3

3

0

0

0

0 1 2 3 4 5

町内の川など、活動している場所がよくなっ
た、きれいになった。

町内全体にごみや落書きが少なくなるなど、
町内全体がきれいになった。

町内の人同士が一層親しくなった。つながり
が強くなった。

町外の人たちとのつながりができた。

町内の人が川や自然に親しんだり、まちなか
を散策するようになった。

町外からまちを訪れる人が増えて、にぎわい
がでた。

自治会の活動に参加する人が増えた。

地元行政に町内のことをよく知ってもらえるよう
になった。

子供達が自然へ関心を持つようになった。

年配の方がボランティア活動をする場ができ
た。

地元の特産品（そば等）に関心が向かうように
なった。

その他

よくなったことはない。

回答数

図 1.4-23 グラウンドワーク三島と一緒に活動をしてよくなったこと 
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Q14-7.グラウンドワーク三島と一緒に活動をして、問題だと思うことに○をして下さい。（あてはまるもの

いくつでも） 
 

2

1

0

0

0

0

0

0

2

0 1 2 3

町内の川など、活動している場所が期待した
ほどよくならなかった。

整備したところの管理に手間がかかるように
なった。

整備したところの管理に金銭的負担がかかる
ようになった。

町内の会合などが多くなった。

町外からまちを訪れる人が増えて、迷惑なこと
がある。

町内の課題解決に関してグラウンドワーク三
島に依存するようになった。

町内の課題解決はそもそも行政が行うべきこ
となので、グラウンドワーク三島のような民間
団体と一緒に活動すること自体が問題である

その他

問題はない。

回答数

 

図 1.4-24 グラウンドワーク三島と一緒に活動をして問題だと思うこと 

 
Q14-8.あなたは、グラウンドワーク三島との今後の関わりをどうしていきたいと思いますか。あてはまる

ものに○をして下さい。（あてはまるものいくつでも） 
 

4

0

0

0

0

0

0 1 2 3 4 5

今後とも維持管理などにおいて一緒に活動し
ていきたい。

町内で、新たな別の活動を一緒に起こしてい
きたい。

課題が解決したので、今後はあまり一緒に活
動していく必要はないと思う。

基本的には行政が行うべきことなので、今後
長く一緒に活動していくものではないと思う。

その他

よくわからない。

回答数

 

図 1.4-25 グラウンドワーク三島との今後の関わり方 
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Q15.グラウンドワーク三島との活動の可能性について 
（Q15-1 は Q13 で「2. 一緒に活動してはいないが、活動内容を知っている。」、「3. 名前は知っている。」、

「4.知らない。」を選んだ場合のみ回答） 
Q15-1.あなたの地域でもグラウンドワーク三島と一緒に活動してみたいと思いますか？ 

 

0

6

1

0

6

2

4

0

2

0 1 2 3 4 5 6 7

町内にはいろいろ課題があり、ぜひ支援して
ほしい。

一緒に活動できるかどうかわからないが、一
度話をきいてみたい。

町内の課題は町内で解決するので、特に支援
は必要ない。

他の団体などと協力関係にあるので、グラウン
ドワーク三島の支援は必要ない。

町内の今の状況から、新たな活動に取り組む
のは難しいので、支援は必要ない。

基本的に行政が支援するべきであり、グラウン
ドワーク三島など民間団体の支援を得るべき

ではない。
特に町内には課題はないので、支援は必要な

い。

その他

よくわからない。

回答数

図 1.4-26 グラウンドワーク三島との活動の希望 

 




